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Infos communales  

Saint-Médard 2019 

 

 
 

COMPTE RENDU du Conseil Municipal 

Du lundi 21 janvier 2019 

 
Etaient présents : 
Sébastien DESHAYES - Odile GIRAUD - Valérie DA FONTE - Michèle THOLLOT - Laure 
SIRGUEY - Théo BALICHARD - Kevin CHERBUT - Michel FAURE - Valentino GOFFART - Yves 
LAURANSON - Joaquim LOMBARD - Françoise MERLLIE - Maxime THOLOT 
 
Absents excusés : Jennifer BARONNIER (pouvoir donné à Joaquim LOMBARD). 

 

A l’ordre du jour : 
    
➢ FINANCES 

- Demande de subventions au titre de la DETR (Dotation d’Equipement des Territoires 
Ruraux) pour les programmes d’investissement 2019. 

➢ ELECTIONS EUROPEENNES 
- Planning des permanences électorales pour les élections européennes le dimanche 

26 mai 
➢ LUDOTHEQUE 

- Permanences de la ludothèque pour l’année 2019. 
➢ LOCATION DE LA SALLE DES FETES 

- Planning des astreintes. 
➢ COMPTE-RENDU SUITE AUX CONSEILS MUNICIPAUX 

- Distribution de la feuille d’infos. 
➢ QUESTIONS DIVERSES 

Samedi 9 février à 20 heures à la salle d’animation 

 Concert Ecole de musique : Junkyard Crew 

Mercredi 13 février à 14h30 à la salle d’animation 

 Ludothèque 

Jeudi 14 février  

 Marche pour tous à 13h30 devant la mairie 

 Rencontre du Club des amis retraités à 14 heures à la salle d’animation 

Dimanche 17 février de 8 à 16 heures à la Halles des sports 

 Bourse puériculture 

Jeudi 21 février à 14 h à la salle d’animation 

 Après-midi jeux – enfants / Club des amis retraités 

Jeudi 28 février à 14 h à la salle d’animation 

 Rencontre du Club des amis retraités 

Samedi 2 mars à partir de 16h30 sur la place 

 Carnaval du Comité des fêtes et du Comité d’animation 

Dimanche 10 mars à partir de 8 heures 

 Soupe aux choux du Comité des fêtes 
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FINANCES 
 

Demande de subventions au titre de la DETR (Dotation d’Equipement des Territoires Ruraux) 
pour les programmes d’investissement 2019 
 

Lors du conseil municipal du 7 décembre 2018, la municipalité avait priorisé quelques projets 
d’investissement pour l’année 2019. Suite à cela, des demandes de subventions ont été 
effectuées auprès du Conseil Départemental de la Loire. 
Michèle THOLLOT explique qu’il est possible de cumuler les aides du Département avec les 
aides de l’Etat au titre de la DETR. Les subventions futures doivent permettre de réaliser les 
différents travaux à venir. Parmi eux, cinq dossiers (prioritaires) ont été déposés à la DETR : 

 

• La mise en séparatif des réseaux Eaux Pluviales et Eaux Usées de la rue froide avec 
reprise de toute la voirie et création d’un cheminement piétons. 

• Le volet paysager des abords de la halle des sports et la mise en forme d’un espace 
jeux pour enfants et ados. 

• La réfection complète de la toiture de la mairie (couverture, zinguerie et étanchéité) 

• La rénovation du mur d’enceinte du cimetière sur 3 côtés 

• L’aménagement d’une drop zone éclairée le plus proche du centre bourg et des voies 
de communication afin de faciliter l’intervention des secours en nocturne. 

 
Ce ne sont que des projets, tout ne pourra pas être réalisé cette année. Les programmes réels 
d’investissement seront définis lors du vote du budget primitif 2019 selon les crédits disponibles. 
 
 

 
Une drop zone pour sauver des vies car le temps est souvent compté. Il faut savoir qu’à l’heure 
actuelle, un VML, Véhicule Médicalisé Léger, met 35 minutes 
de Feurs hors intempéries pour arriver sur notre commune, 25 
minutes de Saint-Etienne alors qu’il faut 7 minutes pour 
l’hélicoptère.  
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ELECTIONS EUROPEENNES 
 

Le dimanche 26 mai 2019 auront lieu les élections européennes (un seul tour). 
Le bureau de vote sera ouvert de 8h à 18h. 

  

LUDOTHEQUE 
 
Une ludothèque itinérante de la Communauté de Communes de Forez-Est, arrive sur notre village. 
Rendez-vous un mercredi après-midi par mois à la salle d’animation de 14 h 30 à 16 h 30 suivant le 
planning ci-dessous : 

➢ MERCREDI 13 FEVRIER 2019 
➢ MERCREDI 13 MARS 2019 
➢ MERCREDI 10 AVRIL 2019 
➢ MERCREDI 12 JUIN 2019 

Il n’y a pas de permanence en Mai en raison des jours fériés. 
Ce service est ouvert à tous les enfants de la commune. On vous attend nombreux. 

L’accès des enfants à la ludothèque est permis grâce à l’accompagnement des parents ou 
d’un adulte. 

 

LOCATION DE LA SALLE DES FETES 
 
Réorganisation du fonctionnement 
 
Les locations de la salle des fêtes s’effectueront prochainement par l’intermédiaire des agents 
communaux. L’état des lieux entrant sera toujours le samedi matin (sauf exception). En revanche, 
l’état des lieux sortant se déroulera certainement le lundi. 
Les agents municipaux veilleront davantage à la propreté des tables et des lieux, ainsi qu’à 
l’éventuelle vaisselle manquante. 
 

Compte-rendu suite aux Conseils Municipaux 
 
Distribution de la feuille d’infos 

 
Vous êtes soucieux de l’environnement, vous en avez assez d’entasser des papiers chez vous. 

Faites le choix de recevoir la feuille d’infos par courriel ! 
Pour cela, il suffit de nous communiquer votre adresse mail 

en envoyant un message à  
mairie-de-st-medard-en-forez@wanadoo.fr 

en précisant votre souhait de vous abonner à la version 
numérique de la feuille d’infos. Pensez-y ! 

Au-delà des raisons écologiques et économiques, en 
communiquant votre adresse mail, 

vous recevrez en temps et en heure toutes les 
informations de la commune notamment les spectacles, les soirées, les associations, les 

alertes météo, les prévisions de coupure d’eau, d’électricité… 
Merci à tous pour votre compréhension. 

La feuille d’infos continuera à être imprimée pour les personnes ne disposant pas d’internet. 

mailto:mairie-de-st-medard-en-forez@wanadoo.fr
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QUESTIONS DIVERSES 
 

FLASH INFO – SPECIAL ORDURES MENAGERES ET EMBALLAGES 
 
Depuis le 1er janvier 2019, la collecte des ordures ménagères et des emballages est assurée 
par les services de la Communauté de Communes Forez Est. 
 
Pour les résidents desservis en porte à porte par le camion : sortir vos conteneurs, la 
veille au soir : 

 
- Collecte des ordures ménagères, le mercredi matin, tous les 15 jours (semaines 

paires) uniquement dans des conteneurs. 
- Collecte des emballages, le mardi matin, tous les 15 jours (semaines paires) 

uniquement dans des conteneurs, (tout doit être en vrac, laisser les bouchons 
sur les bouteilles et flacons). 
 

Pour tous les foyers desservis en porte à porte, n’oubliez pas de rentrer vos conteneurs le soir 
même de la collecte, pour ne pas encombrer les trottoirs et bords de voies communales, la 
sécurité de tous en dépend.  
 
Pour les résidents non desservis par le camion mais bénéficiant d’un point de 
regroupement près de leur habitation : 
 

- Dépose des sacs d’ordures ménagères dans 
les conteneurs à couvercle noir ou vert. 

- Dépose des emballages en vrac et des papiers 
dans les conteneurs à couvercle jaune 

 
Ces conteneurs seront vidés une fois tous les 15 jours, 
les semaines paires, le mardi pour les emballages et le 
mercredi pour les ordures ménagères. 
 
Pour tous les résidents : 
 

- Suppression des bennes d’apport volontaire 
pour le papier, dorénavant les papiers seront 
mis en vrac avec les emballages dans les 
conteneurs. 

 
En réduisant la fréquence des collectes, la communauté 
de communes veut inciter chacun d’entre nous à 
consommer d’une façon différente pour réduire nos 
déchets et nos emballages. 
Si votre habitation le permet et si vous le souhaitez, vous pouvez acquérir un composteur par 
le biais de la communauté de communes. 
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Film sur Saint-Médard 
 
Vous avez été nombreuses et nombreux à apprécier les films diffusés lors des vœux, le film retraçant 
l’année 2018 et celui de TL7. Vous avez envie de le voir ou le revoir. Pour les personnes qui ont 
internet, ils sont en ligne sur le site de Saint-Médard. Il vous suffit de cliquer sur You Tube 
 

 
 
Pour les personnes qui n’ont pas internet, vous pouvez appeler la mairie aux heures d’ouverture 
au 04 77 94 05 21 et laisser votre nom et prénom. Le film pourra être projeté à nouveau soit 
lors d’une rencontre du club des amis retraités, soit un dimanche matin. 
 
Travaux de l’extérieur de la Halle des Sports 
 

- Début des travaux de l’extérieur de la Halle des sports le 4 février 2019. 
- Les personnes intéressées par du remblai peuvent directement contacter l’entreprise 

LACASSAGNE chargée des travaux au 04 77 54 20 39. 
 
 

INFOS COMMUNALES 
 
Journées environnement 
 
Vendredi 15 mars 2019 à 19 heures : conférence-débat avec la FRAPNA autour du thème 
des déchets : 

➢ Optimisation du tri 
➢ Compostage individuel, voire collectif 
➢ Impact de la filière des déchets sur l’environnement 
➢ Comment consommer pour produire moins de déchets ?... 

Cette liste n’est pas exhaustive : nous sommes à l’écoute de vos questions par mail ou 
courrier en mairie. Merci de votre retour au plus tard le samedi 2 mars 2019 à 11h30. 

 
Samedi 16 mars 2019 

➢ Dès 8 heures : matinée nettoyage de la nature pour un groupe avec les chasseurs 
➢ A 9 heures : rendez-vous devant la mairie avec toutes les bonnes volontés (parents, 

enfants, grands-parents...) pour participer à cette matinée qui se terminera vers 12 heures 
autour du verre de l’amitié offert par la mairie.  
Les enfants devront être accompagnés par un adulte. 
Prévoir de bonnes chaussures et des gants. 
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INFOS ASSOCIATIVES 
 
Club des amis retraités 
 
Suite au travail réalisé par le groupe d’élèves du Lycée Jean Monnet de Saint-Symphorien-sur- 
Coise, dans le cadre de leur bac, il en est ressorti le projet suivant : 
 

Après-midi jeux intergénérationnel 
 

Rendez-vous donc pour les enfants de 7 à 10 ans intéressés à partager une après-midi jeux avec 
nos amis retraités dans le but d’un échange : 
 

Le jeudi 21 FEVRIER 2019 de 14 h à 17 h 30 à la salle d’animation 
 

L’après-midi se terminera autour d’un goûter : bugnes faites par les ainés et boissons offertes par 
la mairie. Pour une bonne organisation, merci de bien vouloir inscrire les enfants en mairie. Seuls, 
10 enfants seront retenus. Si l’expérience remporte un vif succès, elle sera reconduite aux 
vacances de Pâques avec un autre groupe d’enfants. 
 
Quiproquo 
 
La troupe de théâtre recherche accessoires et costumes pour son prochain spectacle prévu le 
samedi 15 juin, voici la liste : 

▪ Jupe gitane 8/10 ans 
▪ Costume coloré pour bouffon du roi 8/10 ans  
▪ Tunique longue style djellaba 12 ans 
▪ Décor salle d'un château 
▪ ADOS : bottes caoutchouc originales 39 + chaussures année 60 semelles compensées, 

liège ou colorées 37 38 39. 
▪ Pour le décor : horloge, mobilier, nappe, tissus, vase, ancienne radio, souvent formes 

géométriques ou colorées 
 
IMPORTANT : Cherche personne douée en couture pour changer fermetures éclairs et 
retouches sur costumes. 

MERCI POUR VOTRE AIDE 
 

INFOS DIVERSES 
 
Donne environ 50m3 de terre de remblais. 
 
Disponible courant Février. Livraison gratuite sur la commune de Saint-Médard-en-Forez. 
Merci de contacter Yannick SEAUVE au 06 25 33 26 51. 
 
Comptage lièvres – Calendrier 2019 
 
La Fédération Départementale des Chasseurs de la Loire informe qu’ils vont procéder à un 
comptage de lièvres sur une partie de notre commune, du 4 au 8 mars et du 11 au 15 mars. 
Ces estimations s’effectueront le soir, à partir de 20 heures, à l'aide d'un véhicule muni de 
projecteurs spéciaux. Celles-ci sont organisées sous la responsabilité du service technique de la 
fédération des chasseurs. Les brigades de gendarmerie sont prévenues ainsi que les gardes de 
l’ONCFS. 
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Jeunes lycéennes étrangères Allemandes, Mexicaines et Japonaises recherchent une famille 
d’accueil 
 
D’Allemagne, du Mexique ou d’ailleurs, de jeunes étrangers viennent en France grâce à l’association CEI-
Centre Echanges Internationaux.  Ils viennent passer une année scolaire, un semestre ou quelques mois 
au collège ou au lycée, pour apprendre le français et découvrir notre culture.  Afin de compléter cette 
expérience, ils vivent en immersion dans une famille française pendant toute la durée du séjour.  Le CEI 
aide ces jeunes dans leurs démarches et s’occupe de leur trouver un hébergement au sein de familles 
françaises bénévoles.  
 
Finja, jeune allemande de 16 ans, vit à Hambourg, et souhaite venir en France pour 6 mois à partir de 
Septembre 2019. Elle adore la musique et pratique le basson. Elle aime aussi peindre et dessiner, lire et 
se balader dans la nature. Elle rêve de trouver une famille chaleureuse pour l’accueillir les bras ouverts 
durant son séjour. 
Ana Cristina, jeune mexicaine de 17 ans, souhaite venir en France pour 10 mois. Elle a de nombreux 
hobbies : le tennis, le volleyball, la danse, voyager, et aime jouer aux cartes. 
Elle aime notre culture et souhaite en découvrir davantage en vivant au sein d’une famille française. 
Miyuki, jeune japonaise de 16 ans, est passionnée par la culture française. Elle souhaite venir en France 
pour 10 mois à partir de Septembre 2019.  Elle aime les arts plastiques, lire, le cinéma et la musique. Elle 
rêve de maîtriser la langue française. 

 
Ce séjour permet une réelle ouverture sur le monde de l'autre et constitue une expérience 
linguistique pour tous. « Pas besoin d'une grande maison, juste l'envie de faire partager ce que 
l'on vit chez soi ». A la ville comme à la campagne, les familles peuvent accueillir. Si l’expérience 
vous intéresse, appelez-nous ! 

 
Renseignements : 
 
Andrée ARLIN -  
andarlin@free.fr 
04.78.36.32.27 / 06.86.01.69.90 
 
Bureau Coordinateur CEI Saint-Malo           
Vanessa Simon – 02.99.20.06.14 
vanessa@cei4vents.com  
 
 
Horaires piscine et mini-stages vacances février 2019 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:magali@cei4vents.com
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Du côté de nos associations... 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

Des brochures Forez-Est « Agenda et visites » des manifestations sont à votre 
disposition en mairie. 

 
Un cahier de doléances « Expressions citoyennes » est également à votre disposition en 

mairie. 
 

Prochain Conseil Municipal prévu le vendredi 8 Mars 2019 
 


